

2 CENTESI AL

Predbrojba za Monarhija  
iznasa 1 K za 3 mjeseca.  
Pojedini broj 2 jare.

Abbonamento per la  
Monarchia: Corone 4  
per 3 mesi. Un singolo  
numero 2 cent.

Abbonament für die  
Monarchie vierteljährig  
4 K, einzelne Nummer  
2 Heller.

# OMNIBUS

Izaksi svaki dan osim nedjelje i svetka  
u 11 ura prije podne.

Esce ogni giorno eccettate le dome-  
niche e feste alle 11 ant.

Erscheinet täglich außer an Sonn- und  
Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

2 HELLER

Za vrštenje objava u  
„Malom oglasniku“ plaća  
se za svaku rječ 2 para.  
Najmanja prietojba 30 p.  
Per le inserzioni d'avvisi  
nel «Notiziario d'affarie»  
si paga per ogni parola  
2 cent. Tassa minimale  
30 centesimi.

Jedes Wort im «Kleinen  
Anzeiger» kostet 2 h.  
Die niedrigste Taxe 30 h.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA I dr. prije J. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

## Veliki sokolski ples.

„Prvi Istarski Sokol“ u Puli priređuje večeras, dne 8. februara 1908. u velikoj svojoj dvorani u „Narodnom Domu“

### veliki sokolski ples.

Svirat će glazba c. i kr. pjesačke pukovnije Fr. Succovaty, br. 87.

Početak u 8 i pò sati u večer.

Ulaznica za članove i K po osobi, obitelj 3 K; za nečlanove po osobi 2 K, obitelj 6 K.

Pristup imaju samo pozvanici.

Tko slučajno nije primio poziva a želio bi doći na ples, neka se obrati na gosp. L. Križ-a (pisarna corte Forbeseri) ili kod gosp. J. Stihović-a (Narodni Dom, I. kat desno).

## VIESTI.

### Mjestne.

#### Veliki sokolski ples.

Necemo tkošiti mnogo riječi; dodjte braćo sokolasi i ostali pozvanici večeras na ples, dodjte na drugu narodnu slavu. Večeras dolaze i nekeje visokopoložene ličnosti da nas počaste i da vide koliko nas imade, da vide Sokolsku snagu, Sokolski duh, da vide što može da učini hrvatski narod u gradu Puli.

Do vidjenja večeras!

#### Promaknuće.

Gosp. B. Bekar profesor hrvatskog jezika u mjestnoj njemačkoj gimnazij promaknut je na IX. činov. razred.

Čestitamo!

#### Narodni darovi.

Za Družbu ov. Čirila i Metoda primili smo:

Od g. Matulina K 2. — Živio!

Ujedno upozorujemo one koji nisu platili „globe“ za Družbin ples nek se žure i neka dodju na svaki način na večerašnji „Sokolski“ ples da ne budu morali platiti ponovno drugu globu.

#### Telefonska sveza Pula-Trst.

Tekom ove godine spojiti će se telefonskom svazom Pula sa Trstom, što će mnogo koristiti međusobnom saobraćaju, osobito u trgovini.

#### Pozor radnici.

Sutra od 10<sup>1/2</sup>—12<sup>1/2</sup> uplađivat će se u Narodnom Domu članarina „Narod. radničke organizacije“.

Tko nije platio neka učini svoju dužnost i po mogućnosti nadje novih članova.

#### Iz Ližnjana.

„Naš delegato ima pegolu s karateli ma“ . . . .

Neki dan sam Vam pripoviedio, da je jedna „guardia“ od *consorzia* sekvestri-

rala našemu nesretnomu delegatu karatel, što ga je mislio sobom uzeti u katafisc i da je u katafiscu mjesto karatela našao kiblu.

Danas ću vam opet pripoviedati što se našemu delegatu dogodilo s jednim drugim karatelom.

Nekoliko naših mladića skupilo se i odlučili držati kroz ciele mesopust svake nedjelje ples, te se odputili radi toga svi zajedno u našega delegata, da im on od občine pribavi dopust. Razumije se, da mladi ljudi ne trpe suho grlo u plesu, pak im naš delegato odmah postavio ovaj uvjet: „Ili morate kroz ciele mesopust uzimati od mene svake nedjelje jedan karatel vina po 52 helera litar, ili ne ćete dobiti dopusta za ples“ . . . Ali kad počme *pech i pegola* — čovjeka se lako ne pusti, pak tako i našega delegata ne ostavja *pegola s karatelim*. Oni vrišu naši mladići nisu išli našemu delegatu na liepak; — savjetovani od starijih, išli su na političku oblast i dobili u običnu taksu dopust bez našega lipoga Blaža.

Već prošle nedjelje poslie podne su držali ples i uzeli u našega dičnoga staroga delegata Vidovića karatel dobrogra vina uz malu cieniu. Karatel su pratili s našom milom trobojnicom i pjevali putem: „Još Hrvatska nij“ propala“. Trobojnicu su poslie razvili na prozoru u kući gdje su plesali, i ona se liepa i draga vijala do kasna večeri na „dišpet“ našega famoznoga delegata i onih dva, tri „curla“, koji vjeruju u njegovo *krivo evanđelje!*

Evala vam mladi sokoli! skupljajte se uvijek i unapried pod našu svetu trobojnicu, plesite i pjevajte naše mile hrvatske pjesme, zabavljajte se u miru i bratskoj slozi i bježite od vraga kao od zmije!

Na Sviečnicu držali su opet oni mladići ples. Došao i delegato, da ih zadir-kiva i straši da će im „fermat“ ples; ali je našao tvrdo i bio bačen na vrata van. Mislio je jadan da su mu svi u Ližnjanu kao onaj curle od Piera Kumun, Barba, i tako dalje.

Htio je i nagnuti „bukalom“, ali mu je zapelo u ruku — jedva se ga potknuo, uknuo mu ga naši mladići iz ruke kao „cigani“. Bolje ne zaslučuje! Jučer je bio u Puli, da bi na temelju lažnih tužaba zapriečio mladićima plesati, ali mu nije upalila i on se je vratio doma s dugim nosom.

Pak neka nam tko reče, da ne ima naš delegato pegolu s karatelim! Zdravo! M a l i.

### Razne.

#### Parnica proti Slovacima.

Svršila je istraga proti 50 Slovaka krivi-  
vih zločina jer neće da se pomagare. Obtuženi su radi poznatih zlostojnih događaja u Černovom gdje je palo mnogo Slovaka pod ubojničkom magjarskom puškom. Pozvano je oko 200 svjedoka. Parnica će se vršiti još ovaj mjesec.

#### Velika nesreća na Rieci.

Na Rieci dogodila se ovih dana velika nesreća. U kući preminule Ane Natalie skupilo se dosta svieta da doprate pokojicu na sprovod. Kuća je bila stara i podovi gnjili. Oko 40 osoba stajalo je u

sobi na podu, te se je pod najedanput srušio i svi prisutnici s pokojnicom, padose u dubinu. Četiri su osobe mrtve a više njih ranjeno.

U Beli na otoku Cresu otvorila se na mlado ljeto čitaonica, koja krasno svjedi. To je prava škola za odrasle, pa su se upisali i oni koji neznaju čitati te im drugi čitaju štá novine pišu. Talijanska vlastela se siino srde, no ne koristi im. Naš se narod preporučja. Samo napreda na započetoj putu. Živili!

#### Rusija i Turska.

Uvaženi ruski list «Novo Vreme» piše da je na vidiku rusko-turaki rat. Turska da se pripravlja na rat proti «aurinu». Neka, da vidimo taj novi spopad krsta s polumjesecom, da vidimo Allahovu moć, a mi da zapjevamo onu staru ali uvijek milu: «dje se Osman-paša tuži Sultanu. . . Na Balkanu Rusa mnogo a ja Care iznemog» . . . .

#### Rusija.

Obadje li cielei Balkan, zadješ li među sva slavenska plemena, naći ćeš zavađenu braću, naći ćeš potlaćene narode ali po svuda i u svatijem srdcu naći ćeš vjeru u Rusiju.

Rusija, slatka i ugodna je rječ svađijem hrvatskom i inom jugoslavenskom uhu. I najprostiji naš čovjek, koji nikad nije čitao novina, koji se nikad nije bavio političkim pitanji znađe da postoji jedoo golemo slavensko carstvo Rusija nazvanom; znađe i tvrdo vjeruje da će mu u najcrnijim danima od onud doći spas. Nije to kako u talijana pustolovni ireden-lizam, već zdrava politička težnja našeg naroda. Dokaz je tomu da u cijeloj Austriji nema odanijeg naroda od našega, da ni jedan narod kao Hrvatski nije toliko krvi prolio za vladajuću dinastiju te žalibože mlado sramotno zapostavljen i naplaćen nezakonitostima. Initko nije od nas veseliji kad vidimo da naša država usporedo koraca s Rusijom i s njome složoo postupa. Neugodno nas je zato dirnau nesmotren govor austro-ugarskog ministra izvanjskih posala u svojem govoru pred delegacijama, kad je utvrdio da će se postaviti balkanski poluotok pod austro-njemački upliv.

Nu s druge strane ugodni nam glasovi dolaze iz Rusije, te se naša vjera u tu Osloboditeljicu Slavenu još jače učvrđuje.

Iz Petrograda javljaju, da je uslied toga govora položaj na Istoku postao vrlo ozbiljan, tako da je opravdana najozbiljnija zabrinutost.

Kad bi se oživotvorio veliki plan austrijskog ministra, to bi u istinu austro-germanski upliv na Balkanu bio apsolutan, zadnje naše južnih Slavena bile bi uništene za uvijek i stoljetna borba, koju je Rusija vodila za ove, bila bi uzaludna. Za to vrede očekivati, da će Rusija odgovoriti na Aehrenthalov govor sa jasnom afirmacijom svojih prava, te će upotrebiti sva sredstva, da zaprieči, a da jušni Slavene izgube svaku nadu u svoje oslobodjenje. Ove viesti iz Petrograda veoma su važne. Govore nam, da se u Rusiji misli na južne Slavene. Rusija ima mnogo načina, kako može uplivisati, da se Slaveni na Balkanu dovinu do konačne slobode. Jer kako se sada radi na pr. u Makedoniji,

to ne vodi do oslobodjenja Slavena, nego do očitoga podupiranja Niemaca na Balkanu. Za Rusiju nastupaju nova vremena, u kojima, kako dokazuje gornja obavijest, ne će zaboraviti na historijske tradicije svoje slavenske balkanske politike.

Sramotan je na pr. onaj upliv kojega ima Italija nad Primorjem. Iz obzira napram talijanima pušta se da ovdješnja kamora tlači na sve moguće načine naš narod, te su plod te nezdrave politike netom potvrđeni izbori u Puli. Ako par stotina hiljada talijana i renegata obručajuci se u Rim znađe toliko postignuti, postignuti ćemo mi mnogo više kad se nekoliko milijuna našeg naroda obrati nekamo drugamo a Austrija neka znađe da će samo onda biti velika i jaka, te da će onda naći zdravu i junačku hrvatsku mišicu na obranu proti neprijatelju kad bude radila sporazumno s Rusijom te dala Slavenskim svojim narodima ona prava koja im pripadaju.

#### U Portugalskoj.

Položaj se razjašnjava. Grozan je događaj uplivao na duhove te se svi poštenomisleći staraju da olakote teški posao vladanja, mladome kralju Manuelu II.

Našega cara zastupati će na sjprovodu knez Dietrichstein i kapetan konjaniciwa greg Hoyos. Oba su već odputovali put Portugalske. U Beču će se držati korota za pok. kralja 16 dana a za pok. prietolonasljednika 8 dana.

## PARTE ITALIANA.

## NOTIZIE.

### Locali.

#### I primi effetti.

Ieri in pieno giorno vi furono degli ignoti che lacerarono i placati della «Società Polese Austria» affissi presso la porta principale del teatro P. C. e coperta la denominazione Austria, vi scrissero sopra «Italiana», cosicché si leggeva: «Società Polese Italiana». Bravi gl' «ignoti» hanno fatto bene e meglio non potevano. Qui in questa città «fortezza», fu ofesa pubblicamente nelle piazze, nel teatro e altrove la Marina da guerra e il leale nostro popolo, qui vi furono dei casi quando furono messe le mani addosso a qualche addetto alla Marina, qui fu più volte dimostrato contro Montecuccoli, contro Ripper, contro la Monarchia ecc. ecc., eppure il Governo protegge la camorra! Che volete signori di più? Pfu! In questa Pola «austriaca», per volontà del Governo comanda la camorra, qui siamo in piena Italia.

Fanno quindi bene gl' irredentisti e noi non ci muoveremo quando ne faranno ancora delle più gravi.

#### Perduto.

Ieri dalle 4—5 pom. fu perduto nell'ufficio telegrafico un portafoglio. L'onesto trovatore viene pregato a portarlo nell'ufficio della nostra redazione ove riceverà la mancia.

#### In pretura.

Antonio Malaroda fu Sebastiano d'anni 15, volendosi divertire a macca, tentò

# Večeras svi na „Veliki Sokolski Ples“!

tempo fa d'introdursi in teatro con un biglietto falso. Ricevette ieri un giorno d'arresto. La stessa pena venne inflitta a Antonio Glavić fu Giuseppe per avere offeso a Demetrio Dragović.

### Varie.

**Alle autorità giudiziarie.**  
Presso la Casa di pena a Gradisca è aperto un posto di aggiunto; presso il r. giud. distrett. di Lussinpiccolo sono aperti due posti di assistenti di cancelleria; presso il trib. circ. di Rovigno è aperto un posto di ufficiale di cancelleria nella X, rispettivamente di cancellista giudiziario nella XI classe di rango, ecc.

Ognuno che conosce le condizioni di questo provincia e le esigenze odierne deve convenire che una delle qualifiche indispensabili per coprire tali posti è la conoscenza delle lingue del paese. In generale ogni buon impiegato dello stato nell'Istria deve conoscere perfettamente almeno o due lingue, l'italiana e la croata e tanto meglio poi se ne conosce anche la tedesca.

Da noi pustruppo la politica irredentistica-italiana vi mise spesso volte lo zampino nelle nomine e non si badò per nulla alla capacità nel disimpegno dei propri doveri e alla conoscenza linguistica ma si fecero delle nomine che riuscirono dannose allo stato e alle parti che non possono venire soddisfatte nei loro legittimi e sacrosanti diritti e moltissime volte male comprese devono sopportare anche dei danni materiali.

Ci consta p. e. dei casi quando le parti venute da lontano a un dibattimento furono rimandate a casa per la semplice ragione che il giudice non comprendeva la loro lingua croata e alle parti si diede ad intendere che per «ragioni d'ufficio» si deve prolungare l'udienza! Avesse almeno quell'incapace giudice dalla propria sacoccia pagata la giornata alle parti, ma egli invece con tutta indifferenza, mise gli atti a parte. E le autorità superiori vedono e tacciono!

Queste porcherie non devono più accadere e invitiamo le autorità superiori di farle onestamente il loro dovere, e i capufficio non siano larghi di manica e non qualificano individui del tutto incapaci.

In primo luogo vanno da raccomandarsi coloro che comprendono bene tre, indi quelli che comprendono due, e in ultima quelli d'una sola lingua. Così facendo si invoglierà i giovani al lavoro e allo studio perchè il pezzo di pane è caro a tutti e la politica sparirà dagli uffici giudiziari.

### Da Lussingrande.

La procura di stato ha iniziato il processo istruttorio contro don Rocco Starparich, a motivo della sua questione con Candido Moher, e ciò dopo che fu pubblicato nell'«Omnibus».

Il municipio ha annullato il suo «Ukaz» con cui il maestro-podestà Cunicich aveva proibito alle carrozze di circolare per la città; esse circolano di nuovo.

Il «Hrvatski Dom» fa dei meravigliosi progressi, il nostro bravo Stefano Senlay colla sua insuperabile cucina accontenta tutti e non v'è in tutto il paese un più pulito locale e ove si mangi bene e a buon prezzo come nel «Hrvatski Dom», Eljen István!

**Un buon rimedio domestico.** Tra i rimedi domestici che solgono usati per frizioni lenitive e revulsive in casi d'infreddamento ecc. va citato in primo luogo il *Liniment. Capsic. Comp.* coll'«Ancora» (surrogante il «Pain-Expeller-Ancora») che viene preparato nel laboratorio della farmacia Dott. Richter in Praga. Il prezzo ne è modico: cent. 80. Cor. 1.40 e 2.— la bottiglia; ogni bottiglia è posta in un elegante scatola riconoscibile alla ben nota «Ancora».

Vlastnik i izašnac: **Tiskara LAGINJA** i dr. Odgovorni urednik: J. Kosak

## Avviso di concorso.

Col presente viene aperto il concorso al posto di segretario-cassiere del Comune locale di Canfanaro.

Al posto medesimo va congiunto l'annuo emolumento di cor. 1600 e l'alloggio in natura nonchè le remunerazioni da

liquidarsi annualmente per le gestioni dei fondi scolastico e confraternale.

Il posto pel momento è provvisorio, diverrà stabile a norma della legge provinciale del 12 agosto 1907 sugli impiegati comunali.

Alle istanze da prodursi alla Podestaria di Canfanaro fino tutto 29 febbraio 1908 saranno da allegarsi i documenti comprovanti: l'età del concorrente, la pertinenza, gli studi percorsi, i servizi prestati nonchè la perfetta conoscenza della lingua italiana e della croata.

Dalla Podestaria di Canfanaro

il 1 febbraio 1908.

Il Podestà:

Giovanni Basilisco.

### Mali oglasnik.

#### Piccolo notiziario.

**IZUČEN MESARSKI POMOĆNIK** traži službu u mjestu a i vani po Istri, Dalmaciji, Trstu, Rijeci itd. Ponude uredništva lista. 88

**VENDESI** casa in città a buone condizioni. Rivolgersi all'«Omnibus». 89

**VENDESI** un carretto a 2 ruote. Rivolgersi all'«Omnibus». 90

**MEADA** djevojka za nastojati diecu traži se odmah. Via Dignano br. 8, III. kat. 91

**PRODAJE SE** u tiskari Laginja i dr. via Giulia 1 stare novine po 8 novčića kilogram. 86

**VENDESI** acquavite di vinacce, di susini, di ginepro, vini delle migliori qualità domestiche, liquori in specie la specialità «liqueur de marasca» presso Andrea Barattieri negoziante con distilleria e cave di cemento Albiona. 78

**VENDESI** nella tipografia Laginja e comp. via Giulia 1 vecchi giornali a 8 soldi il chilogramma. 86a

**KOJI PRODAJE** i kupuje rabljeno posuđe uvek neka se obrati F. Barbalicu ugao ulice Sissano-Diana. 74a

**TAPETAR** Enrico Agolanti u ulici Sissano 8 prima svakovrstne naružbe koje točno ievrnuje u njegovoj radionici i u stanu. Cjene uojerene. 73a

Remède à l'éclosion, «Ancora»  
**Liniment.**  
**Capsic. Comp.**  
surrogant de l'«Ancora»  
**Pain-Expeller Ancora**  
il universellement riconosciuto quale il migliore frizione lenitiva e revulsiva in caso d'infreddamento ecc. reperibile in ogni farmacia al prezzo di cent. 80; Cor. 1.40 e Cor. 2.—. Acquistando questo rimedio rimedie domestico, non si dimentichi che si deve acquistare il bottiglio originale su scritto: «L'Espresso» del centro marchio di Richter, 1° Direttore, ed in tal caso si avrà la sicurezza di aver ricevuto il prodotto originale.  
Farmacia Dott. Richter di «Lene d'Or»  
in Praga.  
Distribuzione in 100  
Spedizione giornaliera.

## Samo 5 kruna



stoji jedna švicaruka nikel anker ura sa čvrstim antimagnetičnim strojem, žarnirom na poklopcu, porculnu kazalo (ne od papira) 36 sati iduća. 3 komada na jedanput samo 14 kruna. Srebrna remontoir ura sa 3 poklopcu K 11—.

Za svaku uru jamčim 2 godine. Nepovoljno mjenjam ili vraćam novac. Veliki cijenik na zahtjev franko i badava.

Prvi Izumitelj skladbe ura zlatnine i srebrnine

**O. HEGERA** sin,  
Vinkovci, br. 4, (Hrvatska).

### JEFTINO I BRZO.

#### CEDULJICE

sv. ispovjed i pričest

izrađuje  
NARODNA TISKARA  
LAGINJA i dr. — PULA  
Via Giulia, 1.

JEFTINO I BRZO.

Brzjavni naslov: POTOČNIK — PULA

# JOSIP POTOČNIK — PULA

Corsia Francesco Giuseppe, 6.

## VELIKO SKLADIŠTE I TRAJNA IZLOŽBA

glinenih peći za sobe i salone, štednjake sa strojem za prištednju goriva, željeznih štednjaka obloženi sa neizgorivim Chamotom, kača za kupanje iz najfinijih glinenih lončića, podporno uređjene kupaoalice, ploče za podove u kuhinji, hodniku, predvorju, dvorištu, štalama itd. Mosaik-ploče za obložiti stijene, PATENTIRANI uredi za glinene peći, Meidingerovih plašta za glinene peći u svrhu da povećaju i usčuva toplinu itd. itd.

**Specialiteta:** Stroj za prištednju goriva za glinenu peć, dvostrukom brzinom za grije odaju — Automatička peć sa regulatorom i trajnom vatrom.

Meteorska peć sa trajnom vatrom. Stroj za uzdržanje vatre za glinenu peć. Štednjaci na plin i drveni ugljen. **NOVO!!** Specijalista u nastavljanju peći i štednjaka. **NOVO!!**

Sve u tu struku zasjecajuće radnje izvršuju se pomno, brzo i jeftino. Uzorci, cijenici i proračuni šalju se badava i franko.

